

Jegyzőkönyv

Várfölde Község Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásáról

2016. december 1.

J e g y z ő k ö n y v
Várfölde Község Önkormányzat Képviselő-testület közmeghallgatásáról

Az ülés helye: Kultúrház Várfölde, Béke utca 14.

Az ülés időpontja: 2016. december 1. 16.30 óra

Jelen vannak: Jelenléti ív szerint

Igazoltan távol van: Kovács György képviselő

A lakosság részéről: 3 fő

Szörcsökné Horváth Mária polgármester köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. Elmondta, hogy a helyi önkormányzatokról szóló törvény előírja, hogy évente legalább egyszer előre meghirdetett időpontban közmeghallgatást kell tartani. A közmeghallgatáson a lakosság közérdekű kérdéseket és javaslatokat tehetnek. A közmeghallgatás nem az egyedi ügyek, egyéni panaszok intézkedésének fóruma. Megállapította, hogy a közmeghallgatás határozatképes, a közmeghallgatást megnyitotta. A képviselő-testület egyhangúlag egyetértett a napirendi pontokkal amit az alábbiak szerint fogadott el.

Napirend:

- 1./ Tájékoztató az önkormányzat munkájáról
Előadó: Szörcsökné Horváth Mária polgármester
- 2./ Lakóhely környezeti állapotáról tájékoztató
Előadó: Szörcsökné Horváth Mária polgármester
- 3./ Egyéb

1./ Tájékoztató az önkormányzat munkájáról

Előadó: Szörcsökné Horváth Mária polgármester

Szörcsökné Horváth Mária polgármester elmondta, hogy a negyedévente megjelenő Várföldei Krónika elég tájékoztatást nyújt a lakosságnak a testület közérdekű döntéseiről, a faluban történt rendezvényekről. Ismertette az önkormányzat 2016. évi munkájáról szóló beszámolót (Lásd 1. melléklet.).

2./ Lakóhely környezeti állapotáról tájékoztató

Előadó: Szörcsökné Horváth Mária polgármester

Szörcsökné Horváth Mária polgármester beszámolt a lakóhely környezeti állapotáról. (Lásd 2. melléklet.)

3./ Egyéb


Szörcsökné Horváth Mária polgármester kérte a jelenlévőket, hogy hozzászólásaikat, kérdéseiket, javaslataikat tegyék fel a képviselő-testület részére.

Czigány Ferenc: A hangosbemondóval lehet valamit kezdeni?

Szörcsökné Horváth Mária polgármester: A falugondnoki autón lesz hangosbemondó és ezzel a hirdetés megoldásra kerül. Elmondta, hogy a kábel tv üzemeltetője arról tájékoztatta, hogy a kábel tv december 31-én megszűnik, melyről minden érintettnek tájékoztatót fog kiküldeni. Elmondta azt is, hogy a hulladékszállítási díj az idei évben jelentősen csökkent.

Több hozzászólás, kérés nem volt, **Szörcsökné Horváth Mária polgármester** köszöni a részvételt, a közmeghallgatást 16.50 órakor bezárta.

K.m.f.


Szörcsökné Horváth Mária
polgármester




Szunyogh István
jegyző

Várfölde Község Polgármestere
8891 Várfölde, Ady út 1.

.....

.....

MEGHÍVÓ

Várfölde Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
2016. december 1-én 16.30 órakor közmeghallgatást tart.

Helye: Kultúrház

Napirend:

- 1./ Tájékoztató az önkormányzat munkájáról
Előadó: Szörcsökné Horváth Mária polgármester
- 2./ Lakóhely környezeti állapotáról tájékoztató
Előadó: Szörcsökné Horváth Mária polgármester
- 3./ Egyéb

Tisztelettel kérem, hogy a közmeghallgatáson részt venni szíveskedjék.

Várfölde, 2016. november 25.







Szörcsökné
Szörcsökné Horváth Mária
polgármester

Jelenléti ív

Várfölde Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

2016. december 1-én tartott közmeghallgatásról

Szörcsökné Horváth Mária	polgármester	
Czigány Ferenc	alpolgármester	
Némethné Varga Erika	képviselő	
Kovács György	képviselő	
Kele István	képviselő	

Tanácskozási joggal meghívottak:

Szunyogh István	jegyző	
.....
.....

Közmeghallgatás 2016. december 1.

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a mai közmeghallgatásunk minden résztvevőjét.

A közmeghallgatás nyílt testületi ülés, amiről jegyzőkönyv készül. Törvényi kötelezettségünk évente legalább egyszer előre meghirdetett időpontban közmeghallgatást tartani.

Napirendi pontjaink szerint először a 2016-os munkáról szeretnék beszámolni, majd néhány gondolattal utalnék a 2017. év legfontosabb feladataira, végül várjuk a személyeskedéstől mentes közérdekű bejelentéseket, hozzászólásokat.

A település 2016. évi működését jórészt pénzügyi helyzete, lehetőségei határozták meg.

Az önkormányzat 2016. évi költségvetését 51.399.684.- Ft-ban határozta meg. A kiadások október végéig 66%-ban teljesültek. Ebből következik, hogy az átgondolt takarékos gazdálkodást folytattunk, csak a legszükségesebb dolgok kerültek beszerzésre.

Mint mindenki tudja az önkormányzat adóbevételei csökkentek, mivel testületi döntés alapján már 2014. januárjától megszűnt a kommunális adó.

Az állami feladatfinanszírozási rendszer csak a kötelező feladat ellátásra biztosít támogatást.

A szerény állami finanszírozást a jóléti víztározó napijegy bevételével és saját mezőgazdasági program bevételével egészítettük ki.

A napijegy bevételek kéthetente bizonylatolva leadásra kerültek az önkormányzat pénztárába.

Elmondhatom, hogy ez évben rekordot döntöttünk, hisz 1.227.500.-Ft folyt be napijegy eladásból. Ilyen összegű éves bevétel a víztározó fennállása óta még nem volt.

A start mezőgazdasági program keretében megtermelt zöldség eladásból 250.00.- Ft realizálódott.

Az eladáson kívül a közmunkások is kaptak az általuk megtermelt árukból, az önkormányzati felhasználás is jelentős, hisz falunapra, szüreti felvonulásra, idősek napjára és a nálunk ebben a helységben működő nappali szociális intézmény is kapott a terményekből.

Örömmel mondhatom, hogy adósság állományunk nincs, a számláinkat fizetni tudjuk.

A most már hagyományosnak számító rendezvényeinket megtartottuk.

Volt falunap, idősek napja, szüreti felvonulás, hamarosan jön a mikulás - az idén házhoz megy a gyerekekhez -, és lesz karácsonyi ünnep is, ahol az önkormányzat a gyerekeknek könyvvel és vendéglátással kedveskedik.

Nagy gondot fordítunk arra, hogy községünk megőrizze hagyományait, sajátos arculatát. Településünk zsákfalú, átmenő forgalom nincs. Nagy értéke a szép környezet, az erdők és a rétek övezte táj.

Idegenek véleménye szerint rendezett, virágos, barátságos település- és hogy ilyen köszönhetjük a szorgalmas lakóin kívül a közmunkásainknak. Az Ő érdemük, hogy a falu tiszta a közterületek rendezettek.

A közmunkások után 100%-os bér- és járulék támogatást biztosít a Munkaügyi Központ.

A programok keretében idén 2 db adapteres fűnyírót egy 2.500.000.-Ft értékű kistraktort vettünk.

A szabadidő központban újabb padokat, asztalokat raktunk ki. Zárójelben jegyzem meg, hogy ezeket le is betonoztuk, hogy ne kerülhessenek a tóba mint a szabadon lévő padok és szeméttárolók néha.

A Petőfi utcai buszváróhoz lerakott hídgyűrűket lebetonoztuk. A belső buszmegállónál lévő árok betonlapozását is a start közmunkaprogram keretében végezték a dolgozók.

A Várföldei krónika negyedévente jelenik meg, ebben folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot, a legfrissebb eseményekről, testületi döntésekről.

Szeptemberben az önkormányzat minden általános közép és felsőfokú oktatási intézményben tanulót 5000.- Ft beiskolázási segélyben részesített.

Szociális tűzifára pályázatot adtunk be, településünk 39 m³-t kapott. A rászorulókat kérelmeit a közmeghallgatás utáni testületi ülésen fogja elbírálni a képviselő-testület.

A működésképtelen önkormányzatok támogatásán 1.000.000,- Ft-ot sikerült nyernünk.

Érdekeltség-növelő támogatásra 126.000,- Ft-ot kaptunk.

A Zala megyei közgyűlés 66.000,- Ft-tal támogatta a falunapi rendezvényünket- de támogatónk volt még a Zala erdészet Bánokszentgyörgyi erdészete, Vadász Róbert, és a becsehelyi cukrászda is. Köszönjük szépen.

Köszönöm mindazoknak a segítségét, akik rendezvényeinken részt vettek, betanították a műsorokat, készítették a díszleteket és kellékeket, részt vettek a sütés-főzésben a vendéglátásban.

Néhány hét és elköszön a 2016-os év. Képviselő-testületünk már a következő évi feladatokat tervezi. Még mindig az első feladatunk a temető és a szabadidő központ tulajdonjogának rendezése, hiszen csak tisztázott tulajdonjog után lehet pályázatot keresni a ravatalozó és a tó fejlesztésére.

A falugondnoki autónak is szüksége lenne egy garázsra. Sajnos eddig még nem írtak ki olyan pályázatot, amiből ezt meg tudtuk volna valósítani.

Bízunk abban, hogy a közeljövőben olyan pályázatok lesznek kiírva, ami a falunk számára is hasznos és elérhető lesz.

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Kérem, mondják el közérdekű hozzászólásaikat, javaslataikat, segítsék ezzel az önkormányzat munkáját!

Várfölde, 2016. december 1.

Szörcsökné
Szörcsökné Horváth Mária
polgármester



Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt lakosság!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény kimondja, hogy

46. § (1) A települési önkormányzat (Budapesten a Fővárosi Önkormányzat is) a környezet védelme érdekében

e) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

51. § (3) A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A fentiek alapján Várfölde környezeti állapotának alakulásáról a Képviselő-testület és a lakosság részére a következő összefoglalót adom.

Várfölde, 2016. november 23.



Szörcsökné Horváth Mária
Szörcsökné Horváth Mária
polgármester

Várfölde Község Önkormányzata

8891 Várfölde, Ady út 1.

Telefon: 06-93-346-006

TÁJÉKOZTATÓ A LAKÓHELY KÖRNYEZETI ÁLLAPOTÁNAK ÉRTÉKELÉSÉRŐL 2016.

1. Bevezetés

Várfölde **Zala megye délnyugati részén**, Nagykanizsától 28, Letenyétől 20, Zalaegerszegtől 38 km távolságra helyezkedik el. Erdős-dombos vidék övezi. Több utcás település, utcái és útjai a domborzat irányát követik.

A község a Közép- Zalai-dombság szívében fekszik, Nagykanizsától északnyugatra.

A napsütés órák száma 1850-1900 körül alakul évente, amiből a nyári évszakban 750 órát süt a nap. Évente 800 mm csapadék hullik, ebből átlag 480 mm a nyári félévben.

2. Környezeti állapot értékelése

2.1. Felszíni vizek

A jelentős csapadék és tagolt domborzat miatt a tájnak jelentős vízfeleslege van. Ennek megfelelően a jó vízelvezető homok ellenére sűrű a felszíni vízhálózat a Göcsejben. A tájegység vízfolyásait a Zala illetve a Kerkán keresztül a Mura gyűjti össze, ide ömlik a legnagyobb patak az alsó Válicka is. Árvizek a csapadék járásának megfelelően tavasszal és ősszel alakulnak ki, míg a kisvizek nyár végére esnek.

2.2. Felszín alatti vizek

A talajvíz 2-4 m mélységben található a felszín alatt, mennyisége nem jelentős. A talajvíz minőségét a mezőgazdaság műtrágya felhasználása okozta magas nitráttartalom rontja. A településen több ásott kút található, de szinte kizárólag locsolásra korlátozódik használatuk.

2.3. Levegőminőség

A levegő minősége jó, bár mérés hiányában nem állnak rendelkezésre pontos adatok a légszennyezések mértékéről. Légszennyezést okozó jelentős ipari vagy mezőgazdasági üzem nem működik, a településen.

A levegő minősége jó, légszennyező forrás nincs. A légszennyezettséget a fűtésből eredő kibocsátások, valamint a gépjárművek károsanyag kibocsátása okozzák.

A nagyterjedésű erdők, gyepterületek következtében a szálló porszennyezés nem jellemző. A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

A háztáji állattartás egyre kevésbé jelentős. Ködképződés a belterületen nem jellemző.

2.4. Termőföld

A leggyakrabban termesztett növények: kukorica, búza, repce, árpa. A legjelentősebb mezőgazdasági termelők az egyéni vállalkozók.

2.5. Zaj-és rezgésvédelem

Jelentősebb zajforrásként a települést átszelő két országút miatti zajterhelés jöhet szóba, amely a szűk útszakaszok miatt sebességkorlátozással csökkenthető. Jelentős zajforrás a mezőgazdasági gépek és a település belső gépkocsiforgalma is. A településen jelentős zajforrással üzemelő ipari tevékenység nincs.

2.6. Zöldterület, természeti környezet és műemlékvédelem

Várfölde közigazgatási területe 1450,73 hektár.

Haraszi erdő Söjtörtől Rigyácig tartó része a Nemzeti Park adatszolgáltatása szerint természetvédelmi terület Natura 2000.

A falu határát erdők és szántók övezik, ezek kezelésével nincs jelentős probléma. Az éghajlatnak köszönhetően számos kis állandó és számtalan időszakos vízfolyás található a környéken. Az erdők gombavilága gazdag: kucsmagomba, szegfűgomba, vargánya, rókaomba, galambgomba, gyűrűs tölcsérgomba, őzlábgomba, lila pereszke is megtalálható.

Az erdő vadállománya róka, gímszarvas, őz, vaddisznó, borz, fácán, nyestből tevődik össze. A madárvilág is változatos: gólya, réti sas, fekete harkály, kis héja, vörös kánya, gyöngybagoly, erdei fülesbagoly, fácán.

2.7. Pollenterhelés

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

2.8. Maradandó talajszennyezés

Korábban kialakult szennyezésről nincs tudomása az önkormányzatnak. A termelőszövetkezet által üzemeltetett gépszerező műhely területén erre irányuló feltáró vizsgálat nem történt.

3. Infrastruktúra

3.1. Ivóvízellátás

A község ivóvízellátását a Dél-Zalai Vizüm Zrt. biztosítja. A községben 2 db közkút működik.

3.2. Szennyvízkezelés

A településnek nincs kiépített szennyvíz elvezetése. Az elmúlt években több terv is született ennek megoldására, de egyéb okok miatt egyiket sem sikerült eddig megvalósítani.

A településen nagy számban használnak átmeneti szennyvíztárolókat. Ezek közül bizonytalan számú a zárt tároló, amelyeket vízzáró szigeteléssel építenek. A lakások túlnyomó része szikkasztóval épült, itt az összegyűlt szennyvíziszapot időről-időre szippantani kell.

Ez folyamatos konfliktusforrást jelent, mivel sokan a csapadékvíz-elvezető árokba engedik ki a felesleges szennyvizet. Egyedüli megoldást a csatornarendszer kiépítése hozhat. Több lépés is történt ebben az irányban, sajnos eddig eredménytelenül.

2016. évben hét település összefogásával (Bánokszentgyörgy, Borsfa, Bucsuta, Pusztamagyaród, Oltárc, Szentlisló és Várfölde települések) ismételten kísérletet tesznek a szennyvíz elvezetésének megoldására. Ebben az évben várhatóan a lehatárolásról szóló döntés fog megszületni ami alapját fogja képezni a jövőbeni pályázat benyújtásának.

3.3. Csapadék-és belvíz elvezetés

A település nagy vízgyűjtő területen helyezkedik el. A csapadékvíz-elvezető rendszer még a hagyományos, szikkasztós rendszerű.

A kiépített árkok teljes egészében nyílt és burkolatlanok. A nagyobb esőzések idején jelentősmennyiségű hordalék kerül a csatornába, ami az átérészeknél rendszeres dugulást okoz. Az utcai árokrendszer, valamint a bevezető övárkok rendszeres tisztítása folyamatosan szükséges.

A községet övező dombokról lezúduló csapadékvíz megfogása és elvezetése nem megoldott. Átfogó belvízvezető rendszer kialakítása szükséges ezen a területen.

Várfölde Község Önkormányzata

8891 Várfölde, Ady út 1.

Telefon: 06-93-346-006

3.4. Közlekedés

Várföldének nincs közvetlen kapcsolata az országos gyorsforgalmi úthálózattal. A községet átszeli a 7536 jelű országos mellékút, melyhez két bekötőút tartozik. a község belső úthálózata 15 km.

A közúthálózat jelenlegi állapota a községben elfogadható. A 7536-os úton a teherforgalom okoz az elfogadhatónál jóval nagyobb terhelést, míg a mellék és külterületi utakon inkább az elhanyagoltság, a ritka karbantartás miatt rossz a burkolat állapota. Az utakat eredetileg nem ekkora forgalomra lett terveztek, keskenyek, kanyarok miatt nehezen beláthatóak. A sebességkorlátozást ritkán tartják be, így a balesetveszély kifejezetten nagy.

A községet érinti a Zalaerdő keskeny nyomtávú erdészeti vasútvonala is. A vasúti forgalom csupán a teherszállításra korlátozódik. A Zalaerdő szolgálatba állított kifejezetten turisztikai célú személyszállító szerelvényeket is, azonban ezek nem közlekednek Várfölde felé.

3.5. Hulladékkezelés

A kommunális hulladékot a Viridis-Pannonia Nagykanizsa szállítja, hetente a településről. Szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítása a Zalabéri Regionális hulladéklerakó beruházás keretében megvalósult. Évente egyszer kerül sor lomtalanítási akcióra.

4. Összefoglalás

Várfölde községben az egyik legnagyobb probléma a csatornázás hiánya. Amíg a közműberuházás nem valósul meg, a lakosság nagy része továbbra is folytatja a gyakorlatot és a csapadékvíz-elvezető rendszerbe engedi a szennyvizet.

A szelektív hulladékgyűjtés, mint lehetőség megteremtődött

5. Javaslatok a jövőre vonatkozóan

Az önkormányzat a lakosság környezettudatos nevelésével teheti a legtöbbet a környezet védelméért. Az itt élőkben a természeti és kulturális értékek védelme iránt fel kell kelteni az elkötelezettséget.

Szükség van lakossági fórumokra, tájékoztatókra: ésszerű vízhasználatról; termőtalajok védelméről, racionális területhasználatról; környezetbarát termékek és szolgáltatások ismertetése témakörökben.

Fontos a bel-és külterületi zöldfelületek, árok-és útszélek gondozása, a parlagon maradt területek rendszeres kaszálása.

Várfölde, 2016. november 23.



Szörcsökné Horváth Mária
Szörcsökné Horváth Mária
polgármester

Várfölde Község Önkormányzata

8891 Várfölde, Ady út 1.

Telefon: 06-93-346-006

lkt. szám: 960/6/2016.

Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt lakosság!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény kimondja, hogy

46. § (1) A települési önkormányzat (Budapesten a Fővárosi Önkormányzat is) a környezet védelme érdekében

e) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

51. § (3) A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A fentiek alapján Várfölde környezeti állapotának alakulásáról a Képviselő-testület és a lakosság részére a következő összefoglalót adom.

Várfölde, 2016. november 23.



Szörcsökné Horváth Mária
polgármester

Várfölde Község Önkormányzata

8891 Várfölde, Ady út 1.

Telefon: 06-93-346-006

TÁJÉKOZTATÓ A LAKÓHELY KÖRNYEZETI ÁLLAPOTÁNAK ÉRTÉKELÉSÉRŐL 2016.

1. Bevezetés

Várfölde **Zala megye délnyugati részén**, Nagykanizsától 28, Letenyétől 20, Zalaegerszegtől 38 km távolságra helyezkedik el. Erdős-dombos vidék övezi. Több utcás település, utcái és útjai a domborzat irányát követik.

A község a Közép- Zalai-dombság szívében fekszik, Nagykanizsától északnyugatra.

A napsütés órák száma 1850-1900 körül alakul évente, amiből a nyári évszakban 750 órát süt a nap. Évente 800 mm csapadék hullik, ebből átlag 480 mm a nyári félévben.

2. Környezeti állapot értékelése

2.1. Felszíni vizek

A jelentős csapadék és tagolt domborzat miatt a tájnak jelentős vízfeleslege van. Ennek megfelelően a jó vízelvezető homok ellenére sűrű a felszíni vízhálózat a Göcsejben. A tájegység vízfolyásait a Zala illetve a Kerkán keresztül a Mura gyűjti össze, ide ömlik a legnagyobb patak az alsó Válicka is. Árvizek a csapadék járásának megfelelően tavasszal és ősszel alakulnak ki, míg a kisvizek nyár végére esnek.

2.2. Felszín alatti vizek

A talajvíz 2-4 m mélységben található a felszín alatt, mennyisége nem jelentős. A talajvíz minőségét a mezőgazdaság műtrágya felhasználása okozta magas nitráttartalom rontja. A településen több ásott kút található, de szinte kizárólag locsolásra korlátozódik használatuk.

2.3. Levegőminőség

A levegő minősége jó, bár mérés hiányában nem állnak rendelkezésre pontos adatok a légszennyezések mértékéről. Légszennyezést okozó jelentős ipari vagy mezőgazdasági üzem nem működik, a településen.

A levegő minősége jó, légszennyező forrás nincs. A légszennyezettséget a fűtésből eredő kibocsátások, valamint a gépjárművek károsanyag kibocsátása okozzák.

A nagyterjedésű erdők, gyepterületek következtében a szálló porszennyezés nem jellemző. A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

A háztáji állattartás egyre kevésbé jelentős. Ködképződés a belterületen nem jellemző.

2.4. Termőföld

A leggyakrabban termesztett növények: kukorica, búza, repce, árpa. A legjelentősebb mezőgazdasági termelők az egyéni vállalkozók.

2.5. Zaj-és rezgésvédelem

Jelentősebb zajforrásként a települést átszelő két országút miatti zajterhelés jöhet szóba, amely a szűk útszakaszok miatt sebességkorlátozással csökkenthető. Jelentős zajforrás a mezőgazdasági gépek és a település belső gépkocsiforgalma is. A településen jelentős zajforrással üzemelő ipari tevékenység nincs.

2.6. Zöldterület, természeti környezet és műemlékvédelem

Várfölde közigazgatási területe 1450,73 hektár.

Haraszi erdő Sőjtörtől Rigyácig tartó része a Nemzeti Park adatszolgáltatása szerint természetvédelmi terület Natura 2000.

A falu határát erdők és szántók övezik, ezek kezelésével nincs jelentős probléma. Az éghajlatnak köszönhetően számos kis állandó és számtalan időszakos vízfolyás található a környéken. Az erdők gombavilága gazdag: kucsmagomba, szegfűgomba, vargánya, róka, rókagomba, galambgomba, gyűrűs tölcsérgomba, őzláb, lila pereszke is megtalálható.

Az erdő vadállománya róka, gímszarvas, őz, vaddisznó, borz, fácán, nyestből tevődik össze. A madárvilág is változatos: gólya, réti sas, fekete harkály, kis héja, vörös kánya, gyöngybagoly, erdei fülesbagoly, fácán.

2.7. Pollenterhelés

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

2.8. Maradandó talajszennyezés

Korábban kialakult szennyezésről nincs tudomása az önkormányzatnak. A termelőszövetkezet által üzemeltetett gépszerező műhely területén erre irányuló feltáró vizsgálat nem történt.

3. Infrastruktúra

3.1. Ivóvízellátás

A község ivóvízellátását a Dél-Zalai Vízüm Zrt. biztosítja. A községben 2 db közkút működik.

3.2. Szennyvízkezelés

A településnek nincs kiépített szennyvíz elvezetése. Az elmúlt években több terv is született ennek megoldására, de egyéb okok miatt egyiket sem sikerült eddig megvalósítani.

A településen nagy számban használnak átmeneti szennyvíztárolókat. Ezek közül bizonytalan számú a zárt tároló, amelyeket vízzáró szigeteléssel építenek. A lakások túlnyomó része szikkasztóval épült, itt az összegyűlt szennyvíziszapot időről-időre szippantani kell.

Ez folyamatos konfliktusforrást jelent, mivel sokan a csapadékvíz-elvezető árokba engedik ki a felesleges szennyvizet. Egyedüli megoldást a csatornarendszer kiépítése hozhat. Több lépés is történt ebben az irányban, sajnos eddig eredménytelenül.

2016. évben hét település összefogásával (Bánokszentgyörgy, Borsfa, Bucsuta, Pusztamagyaród, Oltárc, Szentlisló és Várfölde települések) ismételt kísérletet tesznek a szennyvíz elvezetésének megoldására. Ebben az évben várhatóan a lehatárolásról szóló döntés fog megszületni ami alapját fogja képezni a jövőbeni pályázat benyújtásának.

3.3. Csapadék-és belvíz elvezetés

A település nagy vízgyűjtő területen helyezkedik el. A csapadékvíz-elvezető rendszer még a hagyományos, szikkasztásos rendszerű.

A kiépített árkok teljes egészében nyílt és burkolatlanok. A nagyobb esőzések idején jelentősmennyiségű hordalék kerül a csatornába, ami az áttereszeknél rendszeres dugulást okoz. Az utcai árokrendszer, valamint a bevezető övárkok rendszeres tisztítása folyamatosan szükséges.

A községet övező dombokról lezúduló csapadékvíz megfogása és elvezetése nem megoldott. Átfogó belvízvezető rendszer kialakítása szükséges ezen a területen.

Várfölde Község Önkormányzata

8891 Várfölde, Ady út 1.

Telefon: 06-93-346-006

3.4. Közlekedés

Várföldének nincs közvetlen kapcsolata az országos gyorsforgalmi úthálózattal. A községet átszeli a 7536 jelű országos mellékút, melyhez két bekötőút tartozik. a község belső úthálózata 15 km.

A közúthálózat jelenlegi állapota a községben elfogadható. A 7536-os úton a teherforgalom okoz az elfogadhatónál jóval nagyobb terhelést, míg a mellék és külterületi utakon inkább az elhanyagoltság, a ritka karbantartás miatt rossz a burkolat állapota. Az utakat eredetileg nem ekkora forgalomra lett terveztek, keskenyek, kanyarok miatt nehezen beláthatóak. A sebességkorlátozást ritkán tartják be, így a balesetveszély kifejezetten nagy.

A községet érinti a Zalaerdő keskeny nyomtávú erdészeti vasútvonala is. A vasúti forgalom csupán a teherszállításra korlátozódik. A Zalaerdő szolgálatba állított kifejezetten turisztikai célú személyszállító szerelvényeket is, azonban ezek nem közlekednek Várfölde felé.

3.5. Hulladékkezelés

A kommunális hulladékot a Viridis-Pannonia Nagykanizsa szállítja, hetente a településről. Szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítása a Zalabéri Regionális hulladéklerakó beruházás keretében megvalósult. Évente egyszer kerül sor lomtalanítási akcióra.

4. Összefoglalás

Várfölde községben az egyik legnagyobb probléma a csatornázás hiánya. Amíg a közműberuházás nem valósul meg, a lakosság nagy része továbbra is folytatja a gyakorlatot és a csapadékvíz-elvezető rendszerbe engedi a szennyvizet.

A szelektív hulladékgyűjtés, mint lehetőség megteremtődött

5. Javaslatok a jövőre vonatkozóan

Az önkormányzat a lakosság környezettudatos nevelésével teheti a legtöbbet a környezet védelméért. Az itt élőkben a természeti és kulturális értékek védelme iránt fel kell kelteni az elkötelezettséget.

Szükség van lakossági fórumokra, tájékoztatókra: ésszerű vízhasználatról; termőtalajok védelméről, racionális területhasználatról; környezetbarát termékek és szolgáltatások ismertetése témakörökben.

Fontos a bel-és külterületi zöldfelületek, árok-és útszélek gondozása, a parlagon maradt területek rendszeres kaszálása.

Várfölde, 2016. november 23.



Szörcsökné Horváth Mária
Szörcsökné Horváth Mária
polgármester